

2020年3月

2

星期一

庚子年二月初九

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

代号 63-37

第 9579 期

今日 8 版

大理日报

DALI DAILY

捐献可以再生的血液
挽救不可重复的生命

大理市固定无偿献血点分布及献血时间

献血日期	献血时间	献血地点
周一至周日	09:30-16:30	建设路中段献血房
周一至周日	08:00-11:30 14:00-17:30	大理州中心血站 1号楼二楼
每周二	09:30-16:30	大理州人民医院 门诊楼前
每周三	09:30-16:30	大理大学附属医院 门诊楼前
3月、5月、 9月、11月	09:30-16:30	大理大学古城校区

医院临床用血咨询:2253889
献血服务咨询:2254371 2253489

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

陈坚调研指导大理书院项目建设复工和疫情防控工作时强调 要两手抓两不误两促进 高质量高水平加快推进项目建设

本报讯(记者 黑毅 文/图) 2月28日上午,州委书记陈坚率队到大理市大理古城绿玉小区,调研指导大理书院项目建设复工和疫情防控工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省、州党委政府的工作要求上来,做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误、两促进,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,高质量、高水平加快推进项目建设,确保圆满完成各项任务目标。



2月28日上午,陈坚在大理市调研大理书院项目建设和疫情防控工作。

大理书院项目顺利复工,各项工作正有序推进。

“要在做好疫情防控的基础上,在确保施工安全和施工质量的前提下,加快推进项目建设,尽最大努力完成预定的工作任务。”调研中,陈坚来到工地,察看工程进度,检查施工安全,详细了解复工情况和疫情防控工作。看到建设

者争分夺秒奋战在施工一线,施工现场秩序井然,得知当前工程推进有序有力,施工单位已做了周密的疫情防控措施后,陈坚对相关部门的工作给予了肯定。他强调,要统筹抓好精准防控和全面复工,科学、细致、有效地把各项防控措施落实到生产、生活的每个环节,做到防控机制到位、设施物

资到位、内部管理到位、宣传教育到位,保障员工生命安全和身体健康,确保工程建设顺利推进。项目建设各方要加强风险分析,强化风险防控,切实履行安全监管职责,确保施工安全;要高起点、高标准、严要求抓好项目建设过程中的各项工作,保证项目建设质量;要树牢“安全第一、预防为主”的思想,压实安全监管责任,明确工作时间节点,全力以赴加快推进项目建设。

“要切实增强责任感、使命感,迎难而上,力争把大理书院项目打造成高品质的文化旅游项目。”陈坚强调,大理书院项目建设对于当前大理州产业转型升级发展具有重要的意义,相关部门要超前谋划,组织专业力量深入研究业态布局和项目功能等后期工作,进一步细化工作方案,完善工作措施,形成加快推进项目建设的强大工作合力,努力建设经得起历史和人民检验的优质工程,力争将大理书院打造成大理旅游文化产业的又一张亮丽名片。

州委常委、大理市委书记罗永斌和州级相关部门负责人一同调研。

充分发挥党员干部先锋模范作用

□ 人民日报评论员

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上,习近平总书记高度评价各级党员干部在这场斗争中冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用,指出能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,是对各级党组织和党员干部的重大考验,再次强调“让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬”。

“沧海横流,方显英雄本色。”面对来势凶猛的新冠肺炎疫情,各行各业的广大党员、干部响应党中央号召,不忘初心、牢记使命,在危难时刻挺身而出、舍生忘死,冲锋在第一线、战斗在最前沿,哪里任务重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率,从重症病房争分夺秒的救治,到城乡社区挨家挨户的排查,从工厂车间加班加点的生产,到科研实验室夜以继日的攻关,广大党员、干部用行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓词。

当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,统筹推进疫情防控和经济社会发展任务艰巨,最紧要要充分发挥党员、干部先锋模范作用,让党旗在斗争第一线高高飘扬。广大党员、干部要把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,在其位谋其政,在其职尽其责,勇当先锋、敢打头阵,主动担当、积极作为,及时解答群众所急所忧所盼,当好群众贴心人,团结带领、紧紧依靠人民群众,把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为做好疫情防控和经济社会

发展工作的强大政治优势。基层是联防联控、群防群治的第一线,也是复工复产的第一线,是确保各项措施落实到位的关键所在。基层党组织和基层党员干部要广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。要做好耐心细致的思想工作,引导广大群众服从大局、遵守疫情防控各项规定,自觉维护社会秩序。各级党委要多关心关爱基层党员干部,及时帮助他们解决遇到的实际困难和问题。上级党政机关、企事业单位等要抽调更多干部下沉基层、支援基层,把基层锻炼作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。

干部政治上过得硬,就要看关键时刻靠不靠得住。总体看,在抗疫斗争中我们的干部队伍是好的,是经得住考验的,但也有少数干部表现不佳甚至很差。各级党组织要在斗争一线考察识别干部,对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责,对紧要关头当“逃兵”的要就地免职。要及时宣传和表彰表现突出的党员、干部和先进集体,对在斗争一线表现突出的入党积极分子,火线发展入党。

疾风知劲草,烈火见真金。这场重大突发公共卫生危机,对我们党及全体党员、干部来说,是一场大考。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,紧紧依靠人民群众,我们一定能赢得这场大考,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,向人民、向历史交上一份合格的答卷!
(转载自2月29日《人民日报》)

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

我州召开新冠肺炎疫情疫情防控工作第五场新闻发布会

本报讯(记者 朱蕾) 2月29日下午,我州在龙山国际会议中心4号厅召开新冠肺炎疫情疫情防控工作第五场新闻发布会,通报近期疫情防控工作推进情况,安排部署下一步工作,并回答记者提问。

据了解,截至2月20日12时,我州最后一例新冠肺炎疑似病例解除隔离,实现了疑似病例清零;截至2月28日24时,我州累计追踪密切接触者681人,累计解除隔离676人,累计转为确诊病例5人(已经治愈),现有密切接触者0人,实现了密切接触者清零;截至2月29日12时,我州累计报告的13例新冠肺炎确诊病例已经全部治愈出院,治愈率为100%,实现了确诊病例清零。全州无正在接受治疗的确诊病例,无正在隔离治疗的疑似病例,无正在管理的密切接触者,无死亡病例,无医务人员感染,全面实现了“五个无”的疫情防控目标。全州患者的平均住院日

为15.15天(全省为19.23天),为全省最短;在已清零的丽江、楚雄、普洱、临沧、文山、大理六个州市中,大理州的治愈病例数最多,收治10例以上患者的州市中,大理州最快清零。

当前,随着企业全面复工复产、交通运输逐步恢复、学校即将开学,人员流动性将进一步加大,疫情防控面临着新形势、新压力、新挑战,防控工作已由全面防控向精准防控、重点防控、分类防控转变。在下一步工作中,我州将结合全州疫情形势和防控需要,按照“科学评估、精准施策、动态调整”的原则,分区分级分类科学抓好疫情防控措施,统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作;进一步落实防疫保障责任和物资保供责任,强化复工复产返岗人员管控和复工复产企业疫情防控工作指导,有力有序推进复工复产;

下转第二版

州应对疫情防控工作领导小组指挥部召开第八次会议

本报讯(记者 杨艳玲) 2月29日下午,州应对新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组指挥部召开第八次会议,进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神,认真落实中央和省州的决策部署,落实国务院联防联控机制第二十四督导组督导大理州工作反馈意见,以视频形式抽查巍山县、剑川县、鹤庆县复工复产后疫情防控工作,分析研究当前疫情防控形势,安排部署下一阶段疫情防控和复工复产工作。

会议指出,通过一手抓疫情防控,一手抓复工复产,全州各项工作进展顺利,防控工作取得阶

段性成效。

会议要求,各县市要突出重点,细化措施,切实抓好国务院联防联控机制第二十四督导组反馈意见的整改落实,不折不扣抓好整改;要严格入州人员管理,抓好学校疫情防控,抓好复工复产后的防控工作,加强公共场所联防联控,加强特殊场所防控,抓细抓实村(社区)网格化管理。要全力做好支援湖北工作,为湖北疫情防控作出大理应有的贡献。

会议强调,要严肃纪律,转变作风,令行禁止听指挥,强化保障暖人心,严明纪律转作风,早日实现疫情防控与经济社会发展双胜利。

州政府分管领导参加会议。

云南省新冠肺炎疫情情况

3月1日0时至12时,无新增确诊病例。新增治愈出院病例6例(昭通市5例、红河州1例)。截至3月1日12时,全省累计确诊病例174例,治愈出院163例,死亡2例,现有确诊病例9例,无重症、危重症病例。现有疑似病例4例。

各州市累计确诊病例:昆明市53例(治愈出院48例),昭通市25例(治愈出院25例),西双版纳州15例(治愈出院14例,死亡1例),玉溪市14例(治愈出院12例,死亡1例),曲靖市13例(治愈

出院12例),大理州13例(治愈出院8例),保山市9例(治愈出院9例),红河州9例(治愈出院9例),丽江市7例(治愈出院7例),德宏州5例(治愈出院4例),普洱市4例(治愈出院4例),楚雄州4例(治愈出院4例),文山州2例(治愈出院2例),临沧市1例(治愈出院1例)。

全省129个县市区中,低风险县市区127个,中风险县市区2个(五华区、蒙自市)。(来源:云南省卫生健康委员会)

清零! 我州最后一例确诊患者治愈出院

本报讯(记者 杨一薇) 2月29日10:30,我州最后一例新冠肺炎患者在大理州人民医院感染病科治愈出院,至此,我州13例新冠肺炎确诊患者全部康复出院,实现清零。

“感谢大理州委、州政府和大理人民对我们的关心,体现了中华民族一家亲。我相信在党中央的领导下,没有什么困难是克服不了的,我们肯定能够战胜疫情!”得知

屠某某康复出院的消息,她的丈夫与儿子十分激动,早早来到门口等待,并为医院送上锦旗。

据介绍,患者屠某某来自武汉市,1月29日被州医院感染病科收治入院,经过31天的救治,病情好转,呼吸道症状减轻,4次新型冠状病毒核酸检测阴性,达到解除医学观察标准。出院后将到定点安置点进行为期两周的隔离观察,期间州医院将派人进行跟踪随访。



2月21日,南涧县北纬25度茶庄园第一批春茶开采。

随着春日暖流的到来,南涧县的第一波春茶陆续开采,茶企业和茶农们在抓好疫情防控的同时,紧盯农业经济发展不放松,纷纷忙着采收2020年的头波春茶。

复工期间,南涧县茶企业对厂房、制茶车间等进行严格消毒,对茶农进行体温检测,在复工生产的同时,加强防范措施,保证工人身体健康,同时也确保茶叶产品质量安全。

[通讯员 尤乾艳 施光武 摄影报道]

今日导读

第2版 云龙“直达输送” 确保农民工安全有序返岗

第5版 我州近期招生考试 时间推迟